

## 守护群众「脚下安全」 758套防坠地笼「随时待命」



在高新区北宫东街与行知巷交叉口附近,高新区城市管理中心的工作人员安装防坠地笼。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖)8月9日,记者从潍坊市城市管理局了解到,当前我市还处于“七下八上”防汛关键期,降雨最集中、极端降雨发生频率最高,防汛形势最为严峻复杂。为有效应对窰井、井算受雨水外溢顶托导致的井盖(算子)位移、缺失问题,防止发生人员坠落伤亡事故,我市各级城管部门自行设计配备758套防坠地笼,降雨时即可投用。

当天,在高新区北宫东街与行知巷交叉口附近,高新区城市管理中心的工作人员向记者展示了防坠地笼的用途。工作人员介绍,这个防坠地笼高约120厘米,降雨发生时,如果地面出现积水,可以将这个防坠地笼倒着头插入窰井中,井下部分大约50厘米,井上部分大约70厘米,这样就将窰井挡住了,能够起到非常好的防坠作用。

另外,防坠地笼还可以搭配警示红旗

共同使用,在地笼上面插上警示红旗,高度超过2.5米。假如路上积水非常深,连防坠地笼都已被淹没,警示红旗就能起到强烈的警示效果,防止像皮划艇之类的施救设施在救援过程中不慎碰到防坠地笼,发生意外。另外,也可以按照警示红旗的指示,找到这个窰井进行相关处理。

记者从市城管局了解到,防坠地笼具备防大风、耐腐蚀、不易变形、透水性强等特点,装有醒目反光条或者小红旗,可以提醒过往车辆行人注意避让。在实际使用时,各级城管部门会按照早先划定的城市防汛包靠区域,在接到气象预警后,立即组织队伍携带防坠地笼,保证在降雨前就将其安装在检查井、雨水算子上。降雨后,及时回收防坠地笼,恢复位移井盖、井算,确保安全。

据了解,入汛以来,全市各级城管部门提早开展城市排水设施清淤疏浚工作,目前清掏雨水管渠1331公里、雨水井算7.9万座、雨水检查井3.2万个、入河排口226处,全市46座雨水泵站全部完成检修维护并配备应急电源。对54座下沉式桥涵(通道)全部会同交警等部门落实专人包靠,预置水泵、挡水板等抢险设备,全部设置警示标尺,画制警示标线,安装强制性隔离护栏,选派72辆大型车辆、市政车辆作为硬隔离措施,阻拦过程车辆行人,防止出现伤亡事故。对全市11.8万个排水窰井盖和1192个位于低洼易涝点的其他市政窰井盖全部加装防坠网,坚决防止发生行人坠落。同时,组织对户外广告牌、行道树等易倒伏物进行加固,对路灯杆、变电箱进行检修,严防空中坠物和触电事故的发生,全力守护人民群众生命财产安全。

## 让「烟火气」更有文明味 农贸市场提升「颜值」和「内涵」



南下河市场定期冲洗地面。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣)“我们市场更换了灭蝇灯、垃圾箱,公共区域的路面也更加平整了,整个市场可以说焕然一新。”8月8日,在城区南下河市场,不少商户向记者称赞道。

农贸市场是一个城市最有“烟火气”的地方,关系着千家万户的“菜篮子”。一直以来,我市各大农贸市场不断提升环境品质,为市民营造干净、整洁、卫生的购物环境。

记者走进南下河市场看到,整个路面较之前更加平整,一些坑洼积水的部位也都用水泥等材料进行了修整,公共厕所、生肉区、熟食区等处均更换了新的灭蝇灯,之前一些破损的垃圾箱也完成更换。停车场的停车位也按照相关要求重新规划,车辆停放更加规范有序。

对此,南下河市场办公室工作人员表示,为巩固提升国家卫生城市创建成果,

市场内的各项设施设备均符合卫生防疫和食品安全要求,配备卫生管理和保洁人员定时巡查;严格落实定期清洗消毒制度,保证环卫设施齐全、干净整洁。他们还将商户和市民反映较为集中的问题进行整治,更换了各项公共卫生设备,并对破损路面进行修复,提升市场的购物环境。

“以前我们几个商户的室内都没有排水管道,污水和油污处理十分不便。现在经过改造后,污水等可以直接进入污水井,不仅我们更加方便了,西园街也更加整洁了。”8月8日,在西园菜市场经营火烧店铺的张女士说。

记者在现场看到,西园菜市场加大常态化管理,在怡园路与西园街交叉口等几个地方重新规划了经营线,修整了部分路面,并组织人员定期对市场路面进行全面冲洗,保证环境干净整洁、规

范有序。

西园菜市场相关负责人于海歌告诉记者,为巩固提升国家卫生城市创建成果,他们除了按照相关标准做好常规工作外,还利用近两个月的时间协调相关部门,最终为17家商户通过集资解决了室内没有排水管道这个历史遗留问题,既赢得了商户们的一致称赞,又提升了西园街的整体形象。

随后,记者又走访了城区的北宫菜市场等多个农贸市场发现,市场内均规范经营,卫生情况良好,为市民提供了一个规范有序的购物环境。

### 巩固提升 国家卫生城市创建成果